２　【長野市立裾花中学校　市川大輔　先生　の問題】
	教科
	学年
	単元（小単元）・領域

	数学
	１年
	領域：数と式　単元：正の数・負の数

小単元：乗法、除法の混じった計算

	問題についてのコメント（作成した思いや実際に使ってみて思ったことなど）
四則を含む式の計算でよく見られるミスが、加減から計算するミスです。また、誤りを指摘し訂正する経験も少ないと考えます。出題の説明そのものは、Ａ君の説明を丸写しすればよいので、難しくありません。まずは、モデルとなる記述に沿って自分なりの説明を完成させるという経験を授業で扱いたいと考え、１学期期末テストに出題しました。定期テストに出題されるので、同僚の先生方もこの題材を授業で扱っていただきました。若い先生が自分なりに工夫し、この題材で授業をしている姿を参観させていただき、うれしく思ったのを覚えています。
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　の計算は誤っています。
Ａ君は次のように間違いを指摘し、正しい計算方法を説明しました。
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　　　【誤答例】　
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Ａ君

下の　
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　の計算は誤っています。
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【Ａ君の説明】を参考にして、正しい計算方法を説明しなさい。

【誤答例】　
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　正答例
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【Ａ君の説明】


加減と乗除が混じった式では、乗除を先に計算するのに、誤答例では、加減から先に計算しているので間違っています。正しい計算は、


� EMBED Equation.3  ���


＝� EMBED Equation.3  ���


＝� EMBED Equation.3  ���　　　　　となります。
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　ているので間違っています。正しい計算は、


　� EMBED Equation.3  ���


　＝� EMBED Equation.3  ���
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